

## СОЧИНЕНИЕ «БЕРЕГИТЕ ВОДУ!»

Тарканова Э.Т.

*МКОУ «СОШ с.п. Верхний Акбаш», Терского муниципального района Кабардино-Балкарской республики, 4 класс*

*Руководитель: Тенова А.Т., МКОУ «СОШ с.п. Верхний Акбаш», Терского муниципального района Кабардино-Балкарской республики, учитель начальных классов*

Вода – основа жизни на нашей планете. Человек без воды может прожить всего лишь несколько дней. Мы не можем себе представить жизни без воды. Каждый день человек питается, пьёт, умывается и купается, моет посуду, стирает, убирает в доме, поливает растения и ухаживает за животными, используя воду. Многочисленные водоёмы дают жизнь своим обитателям. Растения вянут и погибают без воды. Вода несёт не только пользу, но и красоту, культуру и отдых.

Над водой нависла угроза загрязнения. Заводы и фабрики, электростанции потребляют большое количество воды и одновременно загрязняют её различными отходами. Со сточными водами предприятий в реки и озёра попадают различные ядовитые вещества. А загрязнённые водоёмы очень опасны. В них погибает всё живое – растения, рыбы, раки и птицы.

По охране окружающей среды, созданию благоприятной экологической обстановки на берегу реки Акбаш наш класс участвовал в акции «Чистым рекам – чистые берега!» Учащиеся нашего класса исследовали состояние прибрежной зоны в с.п.Верхний Акбаш. В результате проведенного исследования состояния прибрежной зоны реки Акбаш было выявлено, что берег, удобные поляны для отдыха превращены в свалку, где можно увидеть все: от фантика до бутылок из-под пива и других спиртных напитков.

Ребята отнеслись с огромным энтузиазмом к реализации данного проекта, проявляя инициативу, творческие способности

и явились основными участниками реализации проекта. Каждый из нас внес реальный вклад в это благородное дело: кто писал сочинение, кто писал заметки, кто рисовал рисунки, кто изготавливал листовки, плакаты. Руководителями и активистами проекта была подготовлена и проведена ученическая конференция «Вода – это жизнь!». На конференции использован архивный материал о строительстве канала Акбаш. Наши ребята выступали с докладами, сообщениями. Многие рекомендации мы получили в школьной библиотеке. Большую помощь нам оказали наши учителя.

Как и любое другое доброе начинание в области охраны окружающей среды наше движение не закончится на этом. Мы будем продолжать вести работу по очистке береговой зоны, по ее благоустройству. Будем активно призывать местное население сохранять чистоту на реке и прилегающей территории. Мы намерены продолжать эту работу и в дальнейшем. Для нас вся работа оказала большое влияние на осознание того, что мы являемся будущим нашей планеты, и мы обязаны сохранить ее чистой.

Уже сейчас делаем выводы, что человек, не имеющий ресурсов, должен сделать для охраны природы, по крайней мере, то, что он способен сделать своими собственными руками.

Наш проект – не конечная цель. Это только начало большой и кропотливой работы по изучению и улучшению экологического благополучия нашего места проживания. Дальнейшая работа пойдёт под девизом: «Созидай себя – созидай природу!».

